



Stimată Doamnă / Stimate Domnule PRIMAR,

Asociația Orașelor din România (AOR) desfășoară acțiuni menite să vină în sprijinul tuturor orașelor și primarilor acestora fără să facă diferențe între primarii care sunt implicați în susținerea activității asociației și cei care sunt încă în afara asociației noastre, în interesul celor care și-au plătit cotizația și a celor care din motive necunoscute nu și-au plătit-o.

Slujind principiului *"Toate orașele împreună, pentru mai binele fiecăruia dintre orașe"* conducerea AOR și executivul asociației vă aduce la cunostință documentul anexat acestei adrese.

Cu prețuire și colegialitate,

Președinte executiv AOR

Director AOR



BUCUREȘTI: Piața Presei Libere, Nr. 1, corp C 3, etaj 3, camerele 314, 315, 316
Tel: 021 311 71 97 * Fax: 021 310 71 66 ; E-mail: aor@aor.ro * www.aor.ro

PREȘEDINTE
A.O.R. / NĂVODARI: str. Dobrogei, nr .1, județul Constanța
Tel: 0241 761 603 ; 0241 760 353 * Fax: 0241 761 606
E-mail: secretariat@primaria-navodari.ro * www.primaria-navodari.ro
E-mail: mateinavodari@yahoo.com * www.mateinavodari.ro

PREȘEDINTE
EXECUTIV A.O.R. / HÂRȘOVA: Tel. / Fax: 0241 872 241 ; 0744 385 323 ;
E-mail: ionel_chirita_apl@yahoo.com * www.ionelchirita.ro

158 /22.02.2016

CĂTRE,
MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE
DOMNULUI VICEPRIM-MINISTRU VASILE DÎNCU, MINISTRUL DEZVOLTĂRII
REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Asociația Orașelor din România reprezintă încă de la constituirea sa un partener de dialog social constant al autorităților administrației publice centrale, fiind recunoscut rolul său activ în procedura de consultare a structurilor asociative.

În contextul în care, în această perioadă, se depun eforturi pentru realizarea inițiativelor strategice cuprinse în „Prioritățile Strategice” ale Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, o problemă de importanță majoră în activitatea desfășurată de autoritățile administrației publice locale și ignorată constant în decursul anilor, o reprezintă promovarea unui proiect de lege prin care să se reglementeze Statutul autorității executive, respectiv **STATUTUL PRIMARULUI**, care să reglementeze într-un mod real și reparator instituția și activitatea acestei categorii de aleși locali, într-o context în care răspunderea și vinovăția nu țin cont de aportul efectiv la întocmirea, emiterea actului administrativ în baza legii, în scopul executării sau organizării executării legilor sau a altor acte normative.

Printre altele, **răspunderea primarului în angrenajul semnăturilor înscrisurilor (răspunderea solidară), asocierea răspunderii contrasemnatarului în ceea ce privește legalitatea sau oportunitatea actului administrativ, reprezintă un subiect îndelung și adeseori discutat de reprezentanții membrilor Asociației Orașelor din România, fiind înscris permanent pe „Lista cu probleme cu care se confruntă orașele”**. Astfel, se observă în ultima perioadă o creștere acerbă a numărului de sarcini în atribuțiile autorităților locale, lucru ce a devenit deja o practică a guvernanților, însă fără a fi identificate și resursele financiare/ legislative pentru realizarea acestora.



Prin urmare, în lipsa unui Cod administrativ/ Cod de procedură administrativă, pentru a putea vorbi de creșterea performanțelor, cu sprijinul legii, în contextul noii reforme administrative ce se preconizează deja, vă propunem introducerea unui concept ce ar permite elaborarea și adoptarea Statutului primarului, alături de celelalte „Măsurii/proiecte/acte normative” de la capitolul „Resurse umane/Cod obiectiv U1” din „Obiectivele strategice salariale”.

În vederea redactării acestui proiect esențial pentru buna funcționare a administrației publice locale, precum și pentru corelarea dispozițiilor propuse cu realitățile politice și sociale cotidiene, vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate de a contribui prin experiența juridică acumulată la nivelul orașelor, la inițierea unui proces legislativ cu finalitate benefică atât pentru autoritățile administrației publice centrale, cât și pentru autoritățile executive ale administrației publice locale.

NOTĂ:

Anexat vă transmitem Propunerea Asociației Orașelor din România care determină stabilirea răspunderii autorității executive versus răspunderea persoanei/persoanelor contrasemnatare, pentru a fi cuprinsă în proiectul Legii de modificare și completare a Legii administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completării ulterioare.

Cu deosebită considerație,

Ionel Chiriță,
Președinte Executiv AOR,

